

Precios de suscripción

En la Capital 150 pesetas al mes; fuera 6 al trimestre.

PARA HACER LA SUSCRIPCIÓN

Dirigirse á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Cervantes, número 3, pagando adelantado. Ningún original se devuelve aunque no se inserte.

León, 30 de Marzo de 1918

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Tarifas convencionales. Informes en la Administración: Cervantes, 3.

Precios de suscripción

Fuera de la Capital 150 pesetas al mes.

EL PLEITO DE LA PRENSA

Todos los periódicos de Madrid han comenzado y siguen con tesón, una valiente y justísima campaña contra la actitud adoptada por *El Sol*, órgano de la «Papelera Española».

Nosotros, que estamos siempre al lado de la justicia, no podemos menos de protestar virilmente de la conducta seguida por el órgano del Sr. Ugoiti, y ponerlos incondicionalmente al lado de nuestros estimados colegas *A B C*, *Heraldo de Madrid*, *El Imparcial*, *El Día*, *La Acción*, etc.

He aquí algo de lo mucho que dicen algunos colegas madrileños:

La Nación

«Nosotros hemos dicho ya que consideramos a ese periódico órgano de la influencia yanqui en España. Y lo que persigue es desacreditar, deshonrar a todos los demás, para lograr así una preponderancia que le permita ejercer influjo irresistible sobre los Gobiernos, con fines que estimamos mucho más trascendentales y peligrosos que los de satisfacer la vanidad de que el Sr. Ugoiti sea diputado o ministro.

Importa, sin embargo, mucho que los periódicos de Madrid sepan que en *El Sol*, vitalizándolo con su dinero y prestándole el apoyo de sus nombres como accionistas, hay un grupo de capitalistas que no vacilan en ser solidarios de una publicación que trata con ofensiva altivez a la inmensa mayoría de la Prensa española; que realiza campañas de carácter político internacional tendenciosas y apasionadas; que ha procurado sembrar la discordia en el Ejército, aventando todo cuanto pudiera contribuir a tal objeto y que, finalmente, se aprovecha de su conexión con la Papelera para disfrutar una situación de privilegio, como lo demuestra el hecho de que pueda ofrecer la suscripción junta con la del *Mundo Gráfico* a dos pesetas mensuales, lo que en realidad hace resultar sus ejemplares a mucho menos de cinco céntimos».

«*El Sol* dice, constantemente nos invita, nos insta a todos los demás periódicos a que—puesto que decimos que el antiguo pasa íntegro a las cajas de la Papelera—no lo pidamos. Hay en esa actitud una perfidia que importa descubrir. El Sr. Ugoiti y la Papelera, en efecto, sentirían poco que los periódicos españoles dejaran de publicarse. En el interior entonces se acrecentaría su influencia política enormemente, por la mayor difusión que automáticamente adquiriría *El Sol*. Y en seguida obtendría de los Gobiernos el permiso de exportar papel al extranjero, donde escasea, y haría un negocio fabuloso».

A B C

«... *El Sol* es un regalo, un despido que—ahora precisamente, por el apremio de las propagandas que le interesan y en las peores circunstancias para crear periódicos—ha podido permitirse con suma facilidad el capital papelero; el capital naviero, el capital siderúrgico, el capital exportador y el capital bizkaitarra, no sin haber intentado antes apoderarse de *El Imparcial* con una violencia furiosa, que en el primer momento asombró al público y que después nos hemos explicado todos».

¿A qué seguir? Con lo ex-

puesto creemos que hay suficiente para que nuestros lectores se den cuenta del papel que *El Sol* trata de representar.

Pero es intolerable que un advenedizo, valiéndose de la ocasión, de tener en sus manos la llave del único papel que hay en España, pretenda ahogar, matar, si es posible, las más importantes publicaciones, para campar en las altas esferas de la política.

La prensa española se ha dado cuenta del juego y protesta unánime, airada, de este acto repudiado por todos. Ahora se explica perfectamente la carestía del papel, la falta de pasta para su fabricación, la infundada alarma de que los periódicos tendrían que suspenderse.

Es necesario que el público se entere de que la culpa del aumento en el precio de algunos periódicos, la inferior calidad, etc., es culpa de la Papelera Española, que pone cuanto está de su parte para desacreditar a los demás, dando así mayor importancia al órgano neófito.

Pero esto no debe continuar así. Es necesario que el Gobierno ponga punto final a este estado de cosas.

De lo contrario, se impone una agrupación periodística para dar al traste con esos abusos intolerables en un país como el nuestro, en que el periodismo se halla a incommensurable altura.

Intereses locales

Los hechos demuestran a diario la necesidad de acometer con prontitud la resolución de problemas de vital interés.

Repetidas veces hemos evidenciado la necesidad de que a León se le dote de agua en abundancia, necesaria para la higiene de la población y para atender a otras necesidades.

El hecho reciente del pasado día, el incendio que destruyó la casa de la travesía de D. Cayo, pone de nuevo el asunto sobre el tapete y nos obliga a recordar lo terrible que sería para León un fuego, si para extinguirlo fuese necesario abundancia de agua.

Da vergüenza que en León tengamos que conformarnos con ver cómo se quema un edificio, sin que los esfuerzos de los bomberos consigan otra cosa que aislar las casas contiguas.

Y esto sucede uno y otro día, y todos siguen con los brazos cruzados, lamentando el mal; pero sin realizar un pequeño esfuerzo para conseguir una solución.

Todos coinciden en reconocer que es de grandísimo interés para León la traida de aguas, pero el Ayuntamiento espera la venida de la rosada aurora...

Es decir, que tenemos que conformarnos forzosamente a no tener agua, contemplar cómo ar-

den las casas, sin que pueda apagarse el fuego que las devora, aunque fácilmente puede remediarse el mal.

Ya hemos dicho, y lo repetimos ahora, que si el Ayuntamiento no tiene dinero para acometer la empresa, que lo entregue en manos de una empresa particular, que lo hará de muy buena gana.

Lo importante es proporcionar agua en León.

Buro y a la cabeza

Para «La Demo».

Ven aquí, antipática marciala. Te advertimos que no debes seguir el camino emprendido, dando tanto incienso a tu vulgarismo, ¡vulgarísimo! diputado. Pero mucho menos debes sacar a colación a su difunto tío. ¡Si sería mal diputado el tal, que su sobrino, al que no le conocía nadie más que Ricardo, ha sacado los votos que él no sacó! Y era natural, estaban muy recientes muchas cosas, vieja grutona, y tú no te has enterado, y nuestra paciencia se está agotando y te vamos a enterar mejor que quisieras.

Pablo Azcárate es un hombre mediocre, una mentalidad como Benito Blanco, o como la de Pallarés; pero no llega a Jesús Vicente. Lo demás, es lo que que dijo el célebre Pucheta.

...

D. Paco, según una fantasía que publicamos allá en tiempos electorales, parece ser que está retratado en *La Demo* con un gesto que parecía indicar la siguiente expresión: «Cuando concluyas con esos señores, ven, Castaño, que no entiendo estas cuentas.» Querido Paco, fastuoso Paco, nosotros comenzamos a entenderlo todo, ya te explicaremos. ¿Se lo explica *La Demo*? Suponemos que sí.

ISIGO

CRÓNICA

GRAN MUNDO

Para EL PORVENIR

Es en la fiesta que un banquero que lleva un título de Castilla, dedica al embajador de Francia. Consiste la velada en un concierto al que fueron invitados los nombres más prestigiosos de la aristocracia, la política y la banca. Antes hubo la comida de gala, y luego se servirá el lunch en antiguos y versallescos búcaros de plata. Ahora, la selecta multitud, se ordena en un amplio corro alrededor de los virtuosos, o se agolpa en las puertas del salón principal. Sobre el silencio y aun el éxtasis del auditorio, extiende su humana melancolía el violoncello, que se estremece al paso de un *Nocturno* de Chopin.

Quedamos refugiados en el *Junoir*, un anciano caballero, con la cruz de Calatrava bordada en el frac, y una vaguedad espiritual en el rostro, de barbas blancas, y decorado con un monóculo y el cronista. Se halla el prócer repantingado en un sillón de damasco, al pie de una lámpara de largo mástil y una ancha y flecosa pantalla, por modo que la facies se insinúa en la sombra, y en cambio la pechera reluce iluminada por la luz eléctrica, en tanto, la figura se estufa en el

ambiente, en la penumbra, donde forman un armonioso caos las sedas, las maderas viejas, los lienzos con su patina. Nosotros también nos encontramos hundidos en una poltrona. El eco de la serenata, rima con las perezosas volutas del humo de los cigarros que fumamos los dos solitarios, y con el abandono sentimental que entramos paladeamos voluptuosamente.

Se divisa desde el discreto remanso en la algazara del festival, una salita íntima que preside una pintura de Lawrence, y en que las vitrinas de caray exhiben joyas raras y abundan los muebles familiares con su séquito de almohadones, y en una porcelana oriental, se yerguen y desmayan a un tiempo unas azucenas. Allí se estacionaron varias tertulias de damiselas con tal cual solterona rezagada, y de muchachos que acaban de entrar en la juventud.

No atienden a la música, hablan, atropellándose unos a otros, con esfuerzos constantes para sofocar la carcajada. Si no observáramos con los ojos, nos equivocaríamos al atribuir a unos supuestos interlocutores las diversas frases del diálogo. Porque la voz firme y el sentido audaz corresponden siempre a una de aquellas mujercitas, en tanto los pollos dicen palabras timidas con un acento de falsedad...

Simultáneamente nos dirigimos el anciano y nosotros a depositar la ceniza en una oja de parra en plata, que está en la mesa que nos separa, entre estuches de cigarrillos egipcios, una caja de puros y algunos libros, y de ahí salieron las excusas, y por último el pique. Fué el noble abuelo quien acusó de desenfadadas a las muchachas y de encogidos a los falsos galanes.

Y ya nos dedicamos a perseguir la silueta arbitraria y equivocada en los dos sexos. Es decir, equivocada en el elemento que debía de ser fuerte y que alardea de talle quebradizo, modales blandos y suaves, un ritmo demasiado bonito y coquetón en las ropas. Cada muchacho parecía una colegiala disfrazada de caballero. Por el contrario, ellas perdieron la tradicional dulzura de su edad. No es que el *sport* o el sufragismo las haga heroicas y masculinizantes. Llegan a ser flor de decadencia, en la derivación de las depravaciones. Con su tipo escuadrado y harfo expresivo, sus maquillados, las vestiduras breves y libres, y la posesión de una prematura personalidad, evocan una serie de refinadas monstruosidades, desde las Claudias a los efebos favoritos de los emperadores, y son como orquídeas humanas y estampas de los volúmenes del *de Sade*... Dijo el anciano:

—Se prepara una generación absurda, en que los maridos serán *bobelots* y las esposas no leerán a Fray Luis de León...

Verdad, lector. ¡Es verdad tanta mentira!

FEDERICO GARCÍA SÁNCHEZ

REMITIDO

Un suscriptor minero, que pertenece a la nueva «Agrupación de patronos mineros de la línea de La Robla», que asistió a la Asamblea celebrada el 21 de marzo en Bilbao y que, posteriormente

te ha leído el suelto publicado en ese periódico, que se refiere a lo ocurrido en dicha Asamblea, se permite hacer la siguiente rectificación:

En dicha Asamblea concurren 104 mineros, entre presentes y representados, de los 110 de la línea. El Sindicato de León no hizo oposición alguna a la creación de la Agrupación, todo lo contrario, colaboró en la redacción de los Estatutos en los cuales se reconoce al Sindicato participación en la Comisión Directiva, de la cual son Presidentes honorarios natos los que lo fueren de los Sindicatos de León y de Palencia. No existió divergencia de ninguna especie en aquella Asamblea, en tales términos que todos los acuerdos fueron tomados por aclamación, sin necesidad de llegar a la votación en ningún caso. Si alguna nota hubo discordante, fué antes de la Asamblea, motivada por una circular dirigida por el Sindicato a los socios de La Robla, que era ofensiva, no ya para la Comisión Directiva si que también para todos los mineros. Pero sobre ello se pasó una caritativa esponja en aras de la unión y del bien común y sin que a pesar de este incidente se llegase en el debate a una situación violenta, una vez fueron dadas las explicaciones pertinentes.

No dudo, Sr. Director, que haciendo honor a la verdad se servirá comprobar estos datos y publicar una rectificación que se ajuste a lo ocurrido, y como lo ocurrido fué una simpática nota de unión y sin divergencias, a nadie ha de ofender.

Gracias mil, Sr. Director y usted mande a su afmo. s. s.

UN SUSCRIPTOR

Instrucción pública

Asamblea del Magisterio

Se celebró en la Academia de Jurisprudencia la sesión de apertura de la asamblea del Magisterio primario, presidiendo el ex ministro Sr. Gasset, y asistiendo gran concurrencia.

El Sr. Gasset comenzó expresando su agradecimiento a los asambleístas por haberle designado para presidirle, y manifestó que del programa de la asamblea, el capítulo referente a creación de escuelas, constituya por sí solo un gran programa.

Habló de la falta de higiene en nuestras escuelas, comparadas con las del extranjero, y anunció que él y sus amigos es án dispuestos a llevar a las Cortes un programa de reorganización de la enseñanza.

Leyó varias estadísticas, que demuestran que en España hay más de millón y medio de niños que no asisten a la escuela, y que nuestro país ocupa, a el último lugar entre los demás; pues contribuye con 12 50 pesetas para la educación de cada niño, mientras que en otros países da para el mismo objeto 239 pesetas.

Los gastos por habitante para instrucción pública en España son de 1,25 pesetas, y en la antigua Columbia británica es de 53 pesetas.

Terminó pidiendo a los maestros que se unan y que le ayuden en la obra que intenta emprender.

—El maestro director de la escuela de Villamañán, da cuenta de la reapertura de la escuela de aquel pueblo, por haber desaparecido la epidemia que se había desarrollado.

—El jefe de Sección de León, re-

mite a esta Inspección, certificación del acta de la Junta local de primera enseñanza de Gordaliza, en la que se hacen constar varios acuerdos de la misma, relacionados con el abandono en que tiene la enseñanza la maestra de aquel pueblo.

—Se ha autorizado al alcalde de Valdevimbre, la apertura de las nuevas escuelas.

—A la Inspección general de Madrid, se ha comunicado haberse terminado el nuevo local escolar de Villamañán.

—Se ha solicitado de la Inspección general, autorización para girar visita extraordinaria a la escuela de niñas de Gordaliza.

Índice de «La Gaceta»

GOBERNACIÓN

Relación de los individuos nombrados a propuesta del Ministerio de la Guerra para los destinos que se indican.

FOMENTO

Vacantes producidas en el personal administrativo de este Ministerio que se destinan a amortización.

HACIENDA

Relación de los cargamentos de trigo y demás cereales procedentes del extranjero, que han sido despachados en las Aduanas e islas baleares durante el mes de febrero último.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Circular trasladando Real orden del Ministerio de Hacienda por lo cual se declara que los alcoholes desnaturalizados que circulan legalmente están exentos del pago del impuesto de consumos que grava a todos los demás líquidos alcohólicos.

CARTA ABIERTA

Madrid 20 de marzo de 1918.

Sr. Director de EL PORVENIR DE LEÓN.

Muy distinguido señor y amigo mío: Cuando me decidí a entrar en la política, más que por voluntaria vocación, por móviles con cuya exposición no quiero cansar a los lectores de ese periódico, formé el decidido propósito de laborar honradamente cuanto me fuera posible por esa amada región, procurando además la paz y concordia de mis convecinos, si algún día merecía su representación en Cortes.

Ahora que la he obtenido, me afirmo todavía más en aquel propósito, haciéndolo público a fin de evitar que al amparo de la incertidumbre, se tergiversen hechos o se inventen, tomando así consistencia ciertos rumores que, al ser publicados por la prensa, mantienen una alarma injustificada en el país, harfo agitado por ser años de acérrima lucha.

Y no es que yo rehuya, ni menos que me desagrade la intervención de la prensa en los asuntos de la política. Creo, al contrario, que todas las personas que ostentamos algún cargo de representación popular, precisamos del valioso concurso de este órgano de opinión, tanto para que nos enseñe y señale nuestras deficiencias y posibles errores en los asuntos públicos en que tenemos que intervenir, cuanto para que nos ilustre en orden a los

ANIS APOLO

NO NECESITA RECOMENDARSE, SU BONDAD
— Y FINURA SON SUFICIENTE GARANTÍA —

CHAYVIALLE Y CALZON

JESÚS Y MARÍA, 17.—MADRID

Antonio López Robles

Avenida del P. Isla, Letra C.—LEON
REPRESENTANTE EN LA PROVINCIA
Del Fertilizador Radiactivo H. B. C.
De la Compañía Trasatlántica de Barcelona.
ABONOS QUÍMICOS
Superfosfatos de Cal.—Nitratos.—Sulfatos, etc.
Riquezas garantizadas

LA CENTRAL

AGENCIA GENERAL DE TRANSPORTES
SERVICIOS COMBINADOS
MUDANZAS
INFORMACION FERROVIARIA
MARTIN CASTAÑO
Azcarate, 4 LEON Teléfono 106

BOLSAS DE PAPEL DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS IMP. MODERNA, CERVANTES, LEON NUM. 3

sistemas y procedimientos de administración de las autoridades judiciales y administrativas, señalando sus vicios y corruptelas y procurando crear ambiente en el pueblo en orden a las reformas que sea preciso efectuar.

Pero, cuando lejos de ser así, las campañas de prensa, toman base de hechos, inciertos unos, otros desfigurados y otras veces inventados por la fantasía popular, y desciende a la personalización en su crítica, entonces, creo yo que lejos de ser fecunda y provechosa su labor, resulta contraproducente; pues al interés general, antepone el partidista, agravando, aunque sin pretenderlo, a intereses y personas, comentando ciertos sucesos, que por lo mismo que se les atribuye carácter privado, nadie tiene derecho a tratar públicamente, y que en todo caso, verdaderos o falsos, discurrendo en la hipótesis en que se coloca el Sr. García Rubio en recientes artículos, carecerían de derecho para tratarlos en la prensa, interesar correspondan al orden privado, peculiar y personalísimo que el propio articulista les atribuye.

Por ello le dirijo, Sr. Director, la presente, a fin de evitar que se reproduzcan en la prensa campañas personales que, a juicio mío, a nada práctico conducen.

Perdone, Sr. Director, y disponga de su affmo. s. s.,
TOMÁS RODRÍGUEZ

Información Religiosa

Mañana, festividad de la Pascua de Resurrección, se celebrará en la S. I. Catedral, solemne función religiosa, con misa Pontifical a grande orquesta y Sermón que estará a cargo de D. Rogelio Arias, Beneficiado de la Catedral y Administrador de la Cruzada.

Después de la misa, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, dará la Bendición Papal, que podrán ganar las personas que, habiendo recibido los Sacramentos de la Penitencia y Comunión, asistiesen a ella.

LA SEMANA SANTA EN LEON

La procesión del Entierro

Ayer revistió gran solemnidad la procesión del Entierro. Ha muchos años que no tenía tanta brillantez. Abrió la marcha una sección de la Guardia civil de caballería y seguían las asociaciones de las Marías y Juanes con velas encendidas. También asistieron con sobrepelliz los Seminaristas con sus profesores y clero Catedral y colegial, comunidades de frailes Agustinos y Franciscanos. Presidía la procesión el ilustrísimo y reverendísimo Prelado de la Diócesis, acompañado de una comisión del cabildo Catedral, compuesta de los M. I. señores don Raimundo Vitorero y don Andrés González, Deán y canónigo, respectivamente de la Catedral, y el M. I. Sr. Secretario de Cámara y Gobierno del obis-

pado D. Felipe García Álvarez, el Gobernador civil; en representación del Gobernador militar de esta plaza, el teniente coronel del 2.º batallón D. Carlos Benito Rivera, y el 2.º teniente alcalde, Sr. Eguigaray, los concejales señores López Robles, Vargas y García. Asistieron también comisiones del Regimiento Burgos del 4.º Depósito de Sementales, ingenieros militares, Guardia civil, Zona y Caja de Reclutamiento. Cerrando la procesión iba una compañía al mando del capitán Sr. Ropero del Regimiento de Burgos y la banda de música.

CAFÉ CONCERT-PARIS

TODOS LOS DÍAS

Magníficos Conciertos por Señoritas

TARDE Y NOCHE

NOTICIAS

ACLARACIÓN

Por un error de caja, se decía en nuestro último número, al transcribir la Real orden dictada por el Ministerio de la Gobernación, en el recurso interpuesto ante el mismo, por nuestro amigo don Antonio López Robles, siendo así que el que interpuso el recurso fué nuestro también amigo don Joaquín López Robles, y es a quien se refiere la mencionada Real orden, reponiéndole en el cargo de concejal.

AMA DE CRIA

Leche de seis meses para casa de los padres. Informes dirigirse al señor casero de Bardón, Santa Marina del Rey.

Album artistico

Es verdaderamente sugestivo y artístico el hermoso álbum de Fiestas primaverales en Sevilla, editado el presente año por nuestro compañero en la prensa andaluza don Antonio del Real Rodríguez.

Contiene una magnífica colección de grabados de las cofradías y vistas de Sevilla, lujosamente impreso a varias tintas sobre rico papel cuché.

El folleto, que ha sido confeccionado en los importantes talleres tipográficos de los señores sucesores de Albisu, es un libro muy interesante para las próximas fiestas.

BÁSCULA CARROS — Se desea comprar de 6.000 a 8.000 kilos. Diríjase a Amant Artenga.—Bilbao.

Ayuntamiento

A las diez del día de mañana, se celebrará sesión extraordinaria, para resolver algunas incidencias y fallar los expedientes de excepción de los mozos sujetos al reemplazo del año actual y de los de revisión de los anteriores reemplazos, según dispone el art. 3.º de la Ley.

DE SOCIEDAD

Han salido para el inmediato pueblo de Veguellina de Orbigo, las señoritas Antonia Rodríguez, Esperanza Gallego y Luisa Pareda.

—Procedente de Madrid, han llegado a esta, nuestros estimados amigos D. José Eguigaray, (hijo) y D. Antonio López, diputado a Cortes por el distrito de Ponferrada.

—Se halla en esta D. Bernardo Martínez Galán, de Oviedo, quien permanecerá entre nosotros unos días.

Mordido por un perro

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Rufino Nieto, de 70 años de edad, casado, jornalero, de una fuerte contusión en el antebrazo derecho, de pronóstico leve, producida por mordedura de un perro, propiedad de D. Ramón Pallarés.

Por la Inspección de Vigilancia, se dió conocimiento al Juzgado correspondiente.

Momentos después de morder al Rufino Nieto, en la calle de Ordoño II, el referido can intentó también morder a un dependiente de consumos que pasaba por la misma calle.

El suceso ocurrió sobre las diez de la mañana.

Si queréis tener salud y hacer bien vuestras digestiones, tomad el café marca EL CAFETO. Pedirlo en los mejores establecimientos de ultramarino

Denuncia

Al Juzgado municipal, se ha dado cuenta de una denuncia presentada por Julián González Gutiérrez, vecino de Pola de Gordón, contra el minero de Santa Lucía Eugenio Rodríguez, por suponerle pueda ser el autor de la sustracción de 23 pesetas que le iban desapareciendo mientras dormía en una cuadra próxima a San Francisco y perteneciente a los locales que fueron de la fábrica de cervezas del Sr. Tascón.

Sin incidentes

Con gran solemnidad se han llevado a efecto las fiestas religiosas sin que se registrase el menor incidente.

SASTRERIA ORDÁS

BAYON, 8, PRINCIPAL

Vacante

Se halla vacante la plaza de Depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Cubillas de los Oteros, dotada con el haber de 60 pesetas anuales.

El plazo para solicitarla es de quince días.

SE TRASPASA

Som brería y otros artículos Calle Fernando Morino, 11. Condicionese la misma.

Anuncio Oficial

El próximo lunes, 1.º de abril, a las once y media de la mañana, tendrá lugar en la sala de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, bajo mi presidencia o señor Concejal en quien delegue, segunda subasta para las obras de variación del muro del pabellón vivienda del señor Maestro de las escuelas del Puente del Castro, con arreglo al pliego de condiciones y precio, que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal. León 28 de Marzo de 1918.—El alcalde, F. Valderrama.

Recargo

En el recargo del 5 por 100 han sido declarados incursos por la Tesorería de Hacienda, los deudores de la contribución rústica, urbana, industrial y utilidades, repartida en el primer trimestre, en el partido de Murias de Paredes.

MOTOCICLETAS HARLEY-DAVIDSON

Únicas que han ganado los primeros premios del Campeonato Español representando en esta provincia, Antonio Miaja, Fandiñón-León

Alarma

En España y en esta capital, extraña sobremanera que se puedan vender muebles tan económicos como lo hacen en la plaza de las tiendas, 4 y 6, León.

Necrología

A los 25 años de edad, falleció ayer en esta ciudad doña Froilana Santos González, esposa de don Clemente García Blanco.

La conducción del cadáver al cementerio tendrá lugar hoy a las seis de la tarde.

A su afligido viudo y demás familia enviamos nuestro pésame.

Doctor L. Fernández Selva

Especialista en enfermedades de la piel y génito urinarias. De las Clínicas del Dr. Azúa, en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Ordoño II, letra D., pral. Consulta de diez a una

Lo de la carne

Hoy parece ser que ya podemos comer carne; primeramente porque no es día de vigilia y además porque la tenemos.

Los carniceros de esta ciudad, en la última reunión que celebraron, acordaron acceder a lo propuesto por la Comisaría general de Abastecimientos que les autoriza para elevar la carne en 10 céntimos kilo.

Una prueba de que este vecindario tenía apetito de comer carne, es que desde que se abrieron las carnicerías se han visto todas llenas completamente de público y casi han agotado las existencias.

Clínica operatoria del Dr. CODERQUE

Sala de operaciones para intervenciones asépticas. Habitaciones para los operados. Sierra Pambly, 9.—LEON. —Teléfono núm. 64.—

Sr. Alcalde

Según tenemos entendido, en el mercado celebrado hoy en esta ciudad, en las primeras horas de la mañana, las revendedoras acapararon todas las aves, huevos y demás artículos que entraron en la plaza Mayor, vendiéndoles después al precio que quisieron. Esperamos que dé órdenes para que no se permita a las revendedoras acaparar artículo alguno, hasta después de las doce de la mañana.

Teatro

Hoy sábado, sesiones a las siete y a las diez. Debut del notabilísimo dueto cómico «Los Guayarminos» y Conchita Mendizábal, cancionista a gran voz.

Estreno de la primera jornada de la adaptación cinematográfica de la popular novela de Alejandro Dumas, «Los Mohicanos de París».

Mañana domingo sesiones a las cinco, siete y diez.

Próximamente la gran compañía de Circo de «Spinetto Giuseppe», compuesta de 65 artistas, perros, cerdos, monos y cabras, los que ejecutan trabajos sumamente asombrosos.

Bendición Papal

Mañana, fiesta de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, el Ilmo. y Rvdmo Sr. Obispo, celebrará de Pontifical en la santa iglesia Catedral, dando al final de la santa Misa la bendición papal a todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado, se acerquen a recibir dicha gracia.

Sumario

El texto de *El Guante Blanco* de mañana, es muy atrayente, pues contiene muy bonitos artículos, que seguramente gustarán muchísimo a sus lectores.

Publica los siguientes trabajos: Vida local.—Plaisanterie, por Jójú.—Ecos de Sociedad.—Contestando al Correo, por El Censor. Instantáneas, por XX.—Chistografía, por Crifón.—Sección Deportiva, por Yo.—Cartas interceptadas, por Lulú.—Siluetas de Posse, por Jacinto Rosa.—Noticias de *El Guante Blanco* en 1968, por R.—Amores, amorios y... otras cosas, por La Mano de Fátima.—Ilusión y desengaño, por Kerensky.—El matrimonio en el año 2.000.

¿Quiere V. encuadernaciones muy económicas y de mano maestra?

pues dirigirse al acreditado establecimiento de la IMPRENTA MODERNA Talleres: Cervantes, 3 Despacho: Cardiles, 5.

Clases pasivas

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se presentarán a cobrar los del mes de marzo actual en los días y por el orden siguiente:

- Día 1.º de abril, remuneratorias y jubilados.
 - Día 2, montepío civil y remuneratorias.
 - Día 3, cruces pensionadas.
 - Día 4, retirados.
 - Día 5, montepío militar.
 - Día 6, los no presentados.
- El pago se hará de diez a doce y media del día que se pagarán las nóminas que se anuncian,

PARA ULTIMAS CREACIONES EN
Corbatas, Guantes, Camisas, Paraguas y Artículos de regalo

LA PERFUMERIA **CASA PRIETO** CERVANTES, 1

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

ULTIMA HORA

(Madrid, 30 a las 3 tarde)

El Consejo de hoy

Se halla reunido el Consejo de Ministros, que empezó a las diez y media de la mañana.

Se espera que en él sean tratados asuntos de gran interés, por lo que se le concede extraordinaria importancia.

La Comisaría de

abastecimientos

La *Gaceta* de hoy publica un Real decreto concediendo al Comisario general de Abastecimientos amplias facultades para intervenir y resolver todos los asuntos que se relacionan con el problema de las subsistencias, así como los que se refieren a transportes.

Se desliga, pues, de la intervención del Ministerio de Fomento.

Se concede al Comisario amplias facultades para tomar las medidas que estime oportunas sin someterse al fallo del Consejo de ministros.

Tiene, pues, este departamento la independencia de un ministerio, aunque por el momento no se le dé este carácter.

El Sr. Ventosa, actual comisario, se propone llevar a cabo una serie de reformas que redunden en beneficio del público en general.

El consumo del carbón

El Ministro de Fomento Sr. Cambó, se propone dictar disposiciones encaminadas a llevar a cabo la restricción en el consumo del carbón.

Se calcula que en el año actual hay un déficit en la producción de este mineral, que ascienda a dos millones de toneladas.

Se propone que las industrias metalúrgicas suspendan el trabajo desde el sábado, a mediodía, hasta el lunes, como se viene haciendo en otras naciones.

Si fuera preciso ampliará el número de días en que se suspenda el trabajo.

Dijo que era necesario que el público lo supiera.

El proyecto de ferrocarriles

En el último consejo de Ministros, el Sr. Cambó dijo a sus compañeros de Gabinete si al confeccionar el presupuesto de su departamento lo hacía como uno de tantos presupuestos ordinarios para salvar la situación, o si había de servir de base para la reorganización nacional.

Los demás ministros prestaron su aprobación a los proyectos del Sr. Cambó. Este dijo entonces que se proponía desarrollar un plan con el cual pudiera llevar a cabo la construcción del mayor número posible de ferrocarriles.

El bombardeo de París

Cuando se hallaban celebrando las tinieblas en una iglesia de París, un proyectil disparado por uno de los cañones alemanes cayó sobre ella, matando a setenta y cinco personas e hiriendo a noventa.

Entre los muertos figura un consejero de la legación Suiza. Murieron muchas mujeres y niños.

El domingo cayó en la misma iglesia otra granada, que produjo gran número de muertos y heridos.

En el lugar del suceso se personaron Poincaré, Clemenceau y el Cardenal Arzobispo de París.

El suceso ha producido gran consternación en los parisenses, que se dan cuenta del verdadero peligro que corren ante el bombardeo de las tropas enemigas.

Naufragio de un vapor

De Coruña comunican que en las costas de Ribeira ha desembarcado un marinero finlandés, perteneciente a un vapor naufragado en los bajos de Lanteiro.

Según las declaraciones hechas por el citado marinero, el barco se dirigía de Huelva a Inglaterra con cargamento de mineral.

La mayor parte de los tripulantes perecieron ahogados.

El duque de Bivona

Ha sido nombrado vicepresidente del Senado, el ex-di-

rector de Comunicaciones señor duque de Bivona.

Congreso y Senado

En ambas Cámaras legisladoras, se están llevando a cabo con toda la rapidez posible, los informes del Supremo sobre las actas a las que se dió vista pública.

Estos trabajos tienden a que el martes o miércoles próximo, puedan quedar constituidos el Congreso y el Senado definitivamente, y dar comienzo a la labor parlamentaria que será muy extensa y muy intensa.

Nuevo vapor

Comunican de Bilbao, que se están llevando a cabo con gran actividad los preparativos para la botadura del nuevo vapor «Michelf», construido en aquellos astilleros.

La discusión del mensaje

Si el miércoles próximo quedan constituidas las Cámaras, el jueves se espera que quede aprobada en el Senado la contestación al mensaje de la Corona, comenzando el viernes su discusión en el Congreso.

En la Cámara popular tendrá únicamente la oposición de los izquierdas.

El tifus

Noticias recibidas por viajeros recién llegados de Portugal a Badajoz, confirman la existencia de numerosos casos de tifus exantemático, los cuales van acompañados de muchas defunciones.

Las autoridades de la frontera, adoptan rigurosas medidas sanitarias, con objeto de impedir que se propague a España tan terrible enfermedad.

Para trabajos tipográficos la

Imprenta Moderna

Escuela Especial de Veterinaria
DE LEÓN

CURSO DE 1917-1918

Los alumnos que el próximo mes de Junio aspiren a dar validez académica en esta Escuela

a los estudios que se cursan en la misma, hechos por los interesados en enseñanza no oficial, presentarán sus instancias en esta secretaría dirigidas al Sr. Director durante los días lectivos del próximo mes de abril, consignando en ellas las asignaturas de que solicitan examen, exhibirán además los interesados la cédula personal del corriente año y será identificada su personalidad por dos testigos vecinos de esta capital, a no ser que el solicitante haya sido identificado en anteriores convocatorias.

Para el ingreso en esta Escuela será necesario acreditar con certificación del Registro civil legalizada que el interesado tiene 15 años de edad y ser bachiller, condición que justificará, bien con el título o con certificación académica del Instituto donde haya hecho sus estudios; bien entendido que en este caso queda obligado a presentar el título antes de sufrir examen.

Acompañarán al expediente además de los documentos indicados, certificación de vacunación y revacunación.

Los alumnos oficiales podrán pasar a la enseñanza no oficial renunciando sus matriculas antes del 30 de abril.

Los que aspiren a cualquier clase de examen en esta Escuela, se someten a la autoridad y disciplina académica en todos los actos que verifiquen con ocasión de los mismos.

León, 27 de marzo de 1918.

El Secretario, *Emilio Tejedor*.

Cédulas de Confesión, Comunión y Examen

se imprimen al minuto en la Imprenta Moderna. enviandolas a vuelta de correo.

Precios muy reducidos

Alvarez, Chamorro y C.^a

BANCO MERCANTIL

Depósitos en custodia

Por la custodia de depósito, se cobran:

Dos por mil anual «sobre los intereses» para los valores que devengan interés fijo: minimum 0'10, por depósito.

Los intereses de los valores, están a la disposición de los depositantes desde el día de su vencimiento, y a los señores cuenta corrientistas, se son abonados directamente en sus respectivas cuentas.

Un cuarto por mil trimestral sobre el valor declarado, para los depósitos de alhajas, monedas y documentos, minimum cinco pesetas por trimestre.

Los depósitos en custodia son devueltos el mismo día que nos fuesen reclamados.

Imprenta: Encuadernación Librería y Objetos de Escritorio LEÓN

NUEVA JOYERIA
ERUNDINO NAVA
CARDILES, 20

CALZADOS **LA IMPERIAL**



Nuevos modelos de calzado para la próxima temporada
Inmenso surtido en zapatos para señora, última novedad

SUCURSALES EN

MADRID, BILBAO Y SAN SEBASTIÁN

EN LEÓN: Fernando Merino, 10 y 12

Bodegas leonesas

BERMEJO Y SORIANO

Glorieta de Guzmán, 4. -- LEÓN

Venta al por mayor de vinos Tierra, Toro, Valdepeñas y Blanco de la Nava, garantizando la pureza de los mismos.
Servicio a domicilio en cualquier clase de envases.
Para comodidad del público recibimos encargos en Serranos, 7. -- Cardiles, 7, «El Cielo», y Cuesta de Carbajal, 6.
Se sirven pedidos a cualquier pueblo de la provincia y fuera de ella, haciendo a los taberneros precios excepcionales.

Almacén de música

Obras musicales de todas clases y ediciones
Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.
Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos.
Rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios

PIANOS Sublime marca **R. MARISTANY**

de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.
Fonógrafos perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

Antes de comprar, visitad este establecimiento o pedir detalles a su dueño.

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18 -- LEÓN

Diariamente, novedades musicales

IMPRESA MODERNA
CERVANTES, 3. -- LEÓN

MANUEL BENEITEZ - SUCESOR DE LUISA QUIROS

ULTIMAS NOVEDADES

en Camisería Corbatas y Guantes. -- Gran surtido en bisutería

Perfumería de las principales marcas nacionales y extranjeras

ARTICULOS PARA REGALO

PARAGÜERIA

ALMACÉN:
Alfonso XIII, núm. 5

MUEBLES
LEÓN

FÁBRICA:
Carretera de Santa Ana

Numerosos juegos de Comedores, Dormitorios, Despachos, Saloncitos,
Gabinets, Sillería, Colgaduras, Cortinajes.

Nadie compre muebles sin antes visitar esta antigua Casa

ESPECIAL CONSTRUCCION EN TAPICERÍA.

CESAR GAGO

Se garantiza la solidez de los muebles construidos en esta Casa.

CASA LUBÉN

SE HAN RECIBIDO TODOS LOS ARTICULOS
PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO

Extensas colecciones en pañería del país e inglesa.
Lo más selecto en peletería, panas, terciopelos, lanas y Gamuzas
para vestidos y abrigos de señora
Blusas y abrigos de punto = Sección de ropa blanca.

Números premiados en el mes de Febrero: 964 y 1.050.—Teléfono 129

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

49 años de existencia:

Seguros sobre vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.—Subdirector en la provincia, D. Bernabé Puerta Guerra.—Oficinas: Julio del Campo, núm. 6.—Teléfono núm. 98.—LEON



LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufran enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, asma, bronquitis, débiles de pecho, predisposición a la tisis, a los que tienen dificultad en conciliar el sueño, que se levantan más fatigados que cuando se acostaron, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pidanse al

INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Rambla del Centro, 12, pral., Ercelona (España)

Imprenta Moderna

de
ALVAREZ, CHAMORRO Y C.ª

EN ESTOS GRANDES TALLERES, MONTADOS CON TODOS LOS ADELANTOS, SE HACE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS, EN LA SEGURIDAD DE HALLAR LO MAS ECONOMICO.—TALONARIOS, FACTURAS, CARTAS, TARJETAS DE VISITA, PERIODICOS Y REVISTAS, CHEQUES, BLOKS, MENUS, RECORDATORIOS Y ESQUELAS.

ENCUADERNACION.

LIBRERIA, || PAPELERIA, || OBJETOS DE ESCRITORIO

TALLERES: CERVANTES, 5

— OBRAS DE VENTA —

Ediciones de Historia Eclesiástica.—Dos tomos de 600 y 700 páginas aproximadamente por José González.

Puñera Leonina, por José González

Los Ben'aminés de San Isidro, por J. Pérez Llamazares.

La Exposición Perenne del Santísimo (Es udio hist rico), por J. Pé-

DESPACHO: CÁRDILES, 5

— LEON —

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS

Capital social. pts 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00

Reservas en 31 Diebre.
de 1916 y comprendidos los reaseguros. 40.051.115'75

Pagado a los asegurados desde la creación de las Sociedades hasta 31 de Diciembre de 1916

Pesetas setenta y cuatro millones
novecientas ochenta mil setecientas
setenta con veinte céntimos

74-980-770'20

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nulas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Delegados en León, Sres. Tejerina y C.ª, San Lorenzo 2, pral. (casa del Sr. Cañas)

Domicilio social, Rambla Cataluña, 18
y Cortes, 893, Barcelona

Autorizada por la Comisaría General e Inspección de Seguros

LA INDUSTRIAL LEONESA

FABRICA DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS PARA SOPA

Hijos de Cayetano González León

Despacho: Zapatería, 14; Teléfono núm. 27

FABRICA CARRETERA DE ZAMORA

(Detrás de la Estación) Teléfono número 28

El Porvenir de León

diario independiente

Decano de la prensa de esta provincia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital, 1,50 ptas. al mes

Fuera 6 „ al trimestre

ADMINISTRACION: CERVANTES NÚM. 3.—LEON

Imprenta Moderna

Encuadernaciones.—Cervantes, 3

TELÉFONO NÚM. 163

Trabajos tipográficos

a uno, dos o más colores.

Librería, Papelería

Objetos de escritorio.—Cárdiles, 5

Libros rayados de todas clases

Estuches de papel, etc.

Se vende una Guillotina usada, un Marco para muestra de 4 metros y 1/2 de largo, por 1/2 de ancho.

Informes, en esta Imprenta.

Se vende Papel Manila a 7'50 petas. resma en la Imprenta Moderna, Cervantes, 3 y Cárdiles, 5.—LEON